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Studiu de caz 

Modulul 5

Primul ajutor

1. Cădere de la înălțime

Marta Vlcek, în vârstă de opt ani, a rupt ambele încheieturi și a suferit o leziune la cap după ce a căzut de la înălțime la

ferma de lactate a părinților săi din Zahorovice

Fără pregătire în prim ajutor, tatăl ei Pavel nu putea decât să alerteze serviciile de urgență și să o facă pe fiica sa

confortabilă până la aterizarea ambulanței aeriene la fermă.

Marta, care se jucase într-o mansardă cu fratele ei, Honza, și-a revenit cu bucurie, dar dacă rănile ei ar fi necesitat

primul ajutor de urgență, rezultatul ar fi putut fi diferit, se teme domnul Vlcek.

„În acel moment nu aveam nici o idee despre ce să fac”, recunoaște el. „Agricultura este o industrie periculoasă și se

întâmplă accidente. Acest accident m-a făcut să realizez cât de important este să știu ce să fac și ce să nu fac.”

Domnul Vlcek, care gospodărește la Zahorovice, lângă Uherské Hradiště, a finalizat de atunci un curs de prim ajutor,

adaptat special fermierilor, însoțit de fiul său Honza.



„Nu am fost niciodată sigur cum să fac RCP (resuscitare cardiopulmonară) și nu am știut niciodată ce a făcut un

defibrilator, așa că am vrut să fiu conștient”, spune Vlcek. „M-a făcut mult mai încrezător că aș putea să fac față unei

situații de urgență și să acord primul ajutor.

„De exemplu, am fost învățat că simpla acțiune de a înclina capul pacientului înapoi îi poate opri să se sufoce pe limbă,

un lucru de bază care ar putea face diferența între viață și moarte în anumite situații.”

Domnul Vlcek spune că experiența personală l-a învățat că toată lumea ar trebui să știe ce să facă în caz de urgență.

De asemenea, a instalat what3words pe smartphone-ul său - o aplicație care oferă fiecărui 3m x 3m de pe glob un cod

unic de trei cuvinte și este, de asemenea, utilizat de serviciile de urgență pentru a localiza victimele.

Aplicația nu are nevoie de un semnal de telefon pentru a spune cuiva locația cu trei cuvinte; iar aceste adrese de trei

cuvinte sunt la fel de exacte ca și coordonatele GPS.

„Dacă aș avea un accident într-un câmp, serviciile de urgență ar fi în măsură să localizeze exact locul în care mă aflam,

deoarece codul de trei cuvinte pentru locația respectivă ar fi disponibil în aplicație”, spune dl Vlcek.




